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в) знанням особовим складом своїх обов’язків, обстановки на постах і 
маршрутах патрулювання;  

г) оперативним реагуванням на повідомлення про злочин і порушення 
громадського порядку, вмілими активними діями для їх припинення;  

ґ) раціональною розстановкою нарядів і забезпеченням своєчасного 
маневру;  

д) тісною взаємодією з іншими галузевими службами міліції;  
е) зміцненням контактів з населенням;  
є) використанням різноманітних методів несення патрульно-постової 

служби таких як конспіративне патрулювання, організація міліцейських 
"засідок", "пасток" та інших;  

ж) створенням спеціальних нарядів по боротьбі з окремими видами 
злочинів і правопорушень; 

з) знанням керівним складом своїх підлеглих, постійним піклуванням про 
них, високою вимогливістю до особового складу, організацією систематичного 
контролю за несенням служби.  

Патрульна служба міліції включає: особовий склад служби охорони 
громадського порядку, територіальних і транспортних органів внутрішніх 
справ, підрозділів міліції особливого призначення "Беркут". В охороні 
громадського порядку беруть участь громадські формування. 

 
 

Чемерис В. О., 
слухач 4-В курсу ННІЗДН НАВС 

 
ДІЯЛЬНІСТЬ ОРГАНІВ ВНУТРІШНІХ СПРАВ ЩОДО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БЕЗПЕКИ ДОРОЖНЬОГО РУХУ 
Стаття 1 Закону України "Про транспорт" визначено, що транспорт є 

однією з найважливіших галузей суспільного виробництва і покликаний 
задовольняти потреби населення та суспільного виробництва в перевезеннях. 
Водночас, транспорт, особливо автомобільний, розглядається як джерело 
підвищеної небезпеки, а його експлуатація пов’язана із вирішенням проблем 
ефективності організації дорожнього руху, охороною громадського порядку, 
забезпеченням громадської безпеки. Серед органів виконавчої влади, 
діяльність яких спрямована на вирішення зазначених проблем, Державна 
автомобільна інспекція МВС України є головним органом, на який 
покладається обов’язок забезпечувати безпеку дорожнього руху в державі, що 
випливає з Положення про Державну автомобільну інспекцію Міністерства 
внутрішніх справ, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 
14 квітня 1997 р. № 341. 

Дорожній рух необхідно розуміти в широкому та вузькому значенні. 
Так, у широкому значенні він є: упор ядкованим процесом просторового 
переміщення людей, вантажів як природнім шляхом, так і за допомогою 
транспортних засобів, керованих людьми; явищем соціальним, оскільки в 
ньому зайнята абсолютна більшість населення країни, в процесі дорожнього 
руху реалізуються політичні, економічні та культурні інтереси держави і 
суспільства в цілому; вольовою діяльністю людей, яка спрямована на 
досягнення певних цілей; керованим процесом, у якому головним суб’єктом 
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виступає держава в особі спеціальних органів (державних та громадських), 
закріплених у єдину систему суб’єктів забезпечення безпеки дорожнього руху. 

У вузькому значенні дорожній рух доцільно визначити як процес 
переміщення учасників дорожнього руху (пішоходів, водіїв, пасажирів, 
погоничів тварин) дорогами, в якому дії його учасників визначаються 
спеціальними правилами, нормами та стандартами.  

Забезпечення безпеки дорожнього руху – це правотворча, 
правозастосовна та правоохоронна діяльність державних органів та 
громадських організацій, наділених контрольно-наглядовими повноваженнями 
за дотриманням учасниками дорожнього руху, іншими фізичними та 
юридичними особами загальнообов’язкових правил, нормативів та стандартів, 
спрямованих на попередження та припинення правопорушень, притягнення 
правопорушників до відповідальності.  

Серед суб’єктів, наділених контрольно-наглядовими повноваженнями в 
зазначеній сфері, особливе місце займає міліція, працівники якої: по-перше, 
наділені найбільшим обсягом контрольно-наглядових повноважень щодо 
попередження аварійності та запобігання вчиненню правопорушень, їх 
припинення та притягнення винних до відповідальності; по-друге, правомочні 
здійснювати правотворчу діяльність, яка полягає у розробленні обов’язкових 
для усіх учасників дорожнього руху правил, нормативів та стандартів, а також 
контролювати їх виконання; по-третє, несуть відповідальність за виконання 
загальнодержавних та регіональних (місцевих) програм у сфері дорожнього 
руху; по-четверте, під час наглядової діяльності сприяють підприємствам, 
установам та організаціям, окремим учасникам дорожнього руху у здійсненні 
заходів, спрямованих на забезпечення безпеки дорожнього руху. 

Ефективність адміністративно-наглядової діяльності міліції в сфері 
забезпечення дорожнього руху залежить від професійної кваліфікації, правової 
та загальної культури працівників ДАI, від їх виховної та попереджувальної 
роботи, вимогливості й пильності, що відкриє широкі можливості для 
планування заходів у справі підвищення безпеки дорожнього руху, залучення 
до їх здійснення відповідних сил та засобів, прогнозування результатів 
боротьби з аварійністю.  

 
 

Таран Н. А.,  
слухач курсу з підготовки фахівців освітньо-
кваліфікаційного рівня магістра ННІЗДН НАВС 

 
АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВА ОХОРОНА ДЕРЖАВНОЇ ТАЄМНИЦІ 

Закон України "Про державну таємницю" від 21 січня 1994 року із 
змінами і доповненнями від 1999 року забезпечує правовий захист інформації,  
що охоплює відомості у сфері оборони, економіки, науки і техніки, зовнішніх 
відносин, державної безпеки та охорони правопорядку, розголошення яких 
може завдати шкоди національній безпеці України та які визнані у 
встановленому порядку державною таємницею. Ст. 39 даного Закону поряд з 
кримінальною та дисциплінарною відповідальністю за порушення 
законодавства про державну таємницю передбачає також відповідальність 
винної особи у адміністративному порядку. 


